
 PHỤ LỤC TUYÊN TRUYỀN 

Miễn giảm thuế TNDN trong 3 năm đầu thành lập đối với Doanh nghiệp nhỏ và 

vừa theo chủ trương tại Nghị quyết số 68-NQ/TW  

 

 Theo Nghị quyết số 68-NQ/TW ban hành ngày 4/5/2025, quy định về việc miễn 

thuế thu nhập doanh nghiệp trong 3 năm đầu thành lập đối với doanh nghiệp nhỏ và vừa, 

cùng với việc bãi bỏ lệ phí môn bài là một phần trong các chính sách nhằm phát triển 

kinh tế tư nhân.  

 Thuế cơ sở 7 Thành phố Hà Nội lưu ý doanh nghiệp một số nội dung sau: 

* Điều kiện doanh nghiệp được miễn thuế TNDN trong 3 năm đầu: 

- Điều 4 Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa 2017 quy định doanh nghiệp nhỏ 

và vừa bao gồm doanh nghiệp siêu nhỏ, doanh nghiệp nhỏ và doanh nghiệp vừa, có số 

lao động tham gia bảo hiểm xã hội bình quân năm không quá 200 người và đáp ứng một 

trong hai tiêu chí sau đây: 

✓ Tổng nguồn vốn không quá 100 tỷ đồng. 

✓ Tổng doanh thu của năm trước liền kề không quá 300 tỷ đồng. 

Doanh nghiệp siêu nhỏ, doanh nghiệp nhỏ và doanh nghiệp vừa được xác định 

theo lĩnh vực nông nghiệp, lâm nghiệp, thủy sản; công nghiệp và xây dựng; thương mại 

và dịch vụ. 

- Điều 5 Nghị định 80/2021/NĐ-CP ngày 26/8/2021 quy định chi tiết tiêu chí xác 

định các loại doanh nghiệp vừa và nhỏ để được miễn thuế TNDN trong 3 năm đầu thành 

lập gồm: 

“1. Doanh nghiệp siêu nhỏ trong lĩnh vực nông nghiệp, lâm nghiệp, thủy sản; 

lĩnh vực công nghiệp và xây dựng sử dụng lao động có tham gia bảo hiểm xã hội bình 

quân năm không quá 10 người và tổng doanh thu của năm không quá 3 tỷ đồng hoặc 

tổng nguồn vốn của năm không quá 3 tỷ đồng. 

Doanh nghiệp siêu nhỏ trong lĩnh vực thương mại và dịch vụ sử dụng lao động 

có tham gia bảo hiểm xã hội bình quân năm không quá 10 người và tổng doanh thu của 

năm không quá 10 tỷ đồng hoặc tổng nguồn vốn của năm không quá 3 tỷ đồng. 

2. Doanh nghiệp nhỏ trong lĩnh vực nông nghiệp, lâm nghiệp, thủy sản; lĩnh vực 

công nghiệp và xây dựng sử dụng lao động có tham gia bảo hiểm xã hội bình quân năm 

không quá 100 người và tổng doanh thu của năm không quá 50 tỷ đồng hoặc tổng nguồn 

vốn của năm không quá 20 tỷ đồng, nhưng không phải là doanh nghiệp siêu nhỏ theo 

quy định tại khoản 1 Điều này. 

Doanh nghiệp nhỏ trong lĩnh vực thương mại và dịch vụ sử dụng lao động có 

tham gia bảo hiểm xã hội bình quân năm không quá 50 người và tổng doanh thu của 

năm không quá 100 tỷ đồng hoặc tổng nguồn vốn của năm không quá 50 tỷ đồng, nhưng 

không phải là doanh nghiệp siêu nhỏ theo quy định tại khoản 1 Điều này. 

3. Doanh nghiệp vừa trong lĩnh vực nông nghiệp, lâm nghiệp, thủy sản; lĩnh vực 

công nghiệp và xây dựng sử dụng lao động có tham gia bảo hiểm xã hội bình quân năm 

không quá 200 người và tổng doanh thu của năm không quá 200 tỷ đồng hoặc tổng 

nguồn vốn của năm không quá 100 tỷ đồng, nhưng không phải là doanh nghiệp siêu 

nhỏ, doanh nghiệp nhỏ theo quy định tại khoản 1, khoản 2 Điều này. 

Doanh nghiệp vừa trong lĩnh vực thương mại và dịch vụ sử dụng lao động có 

tham gia bảo hiểm xã hội bình quân năm không quá 100 người và tổng doanh thu của 

năm không quá 300 tỷ đồng hoặc tổng nguồn vốn của năm không quá 100 tỷ đồng, 
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nhưng không phải là doanh nghiệp siêu nhỏ, doanh nghiệp nhỏ theo quy định tại khoản 

1, khoản 2 Điều này.” 

Như vậy, để được miễn thuế thu nhập doanh nghiệp trong 3 năm đầu thành lập 

theo chủ trương tại Nghị quyết 68-NQ/TW và các quy định pháp luật hiện hành, doanh 

nghiệp cần đáp ứng điều kiện là doanh nghiệp nhỏ và vừa.  

Cụ thể: Doanh nghiệp phải đáp ứng giới hạn về số lao động tham gia bảo hiểm 

xã hội bình quân năm và giới hạn về tổng nguồn vốn hoặc tổng doanh thu phù hợp với 

lĩnh vực hoạt động. 

* Nguyên tắc hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa: (quy định tại Điều 5 Luật Hỗ 

trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa 2017)  

- Việc hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa phải tôn trọng quy luật thị trường, phù 

hợp với điều ước quốc tế mà nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam là thành viên. 

- Bảo đảm công khai, minh bạch về nội dung, đối tượng, trình tự, thủ tục, nguồn 

lực, mức hỗ trợ và kết quả thực hiện. 

-  Nhà nước hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa có trọng tâm, có thời hạn, phù hợp 

với mục tiêu hỗ trợ và khả năng cân đối nguồn lực. 

- Việc hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa sử dụng nguồn lực ngoài Nhà nước do các 

tổ chức, cá nhân tài trợ được thực hiện theo quy định của tổ chức, cá nhân đó nhưng 

không được trái quy định của pháp luật. 

- Trường hợp doanh nghiệp nhỏ và vừa đồng thời đáp ứng điều kiện của các mức 

hỗ trợ khác nhau trong cùng một nội dung hỗ trợ theo quy định của Luật Hỗ trợ doanh 

nghiệp nhỏ và vừa 2017 và quy định khác của pháp luật có liên quan thì doanh nghiệp 

được lựa chọn mức hỗ trợ có lợi nhất. 

Trường hợp nhiều doanh nghiệp nhỏ và vừa cùng đáp ứng điều kiện hỗ trợ theo 

quy định của Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa 2017 thì ưu tiên lựa chọn doanh 

nghiệp nhỏ và vừa do phụ nữ làm chủ, doanh nghiệp nhỏ và vừa sử dụng nhiều lao động 

nữ hơn. 

- Doanh nghiệp nhỏ và vừa được nhận hỗ trợ khi đã thực hiện đầy đủ quy định 

của Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa 2017 và quy định khác của pháp luật có liên 

quan.  

Thuế cơ sở 7 Thành phố Hà Nội thông báo để người nộp thuế được biết và thực 

hiện./.  

                                           THUẾ CƠ SỞ 7 THÀNH PHỐ HÀ NỘI 

 

 

https://thuvienphapluat.vn/van-ban/Thuong-mai/Nghi-quyet-68-NQ-TW-2025-phat-trien-kinh-te-tu-nhan-655260.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/Doanh-nghiep/Luat-Ho-tro-doanh-nghiep-nho-va-vua-2017-320905.aspx?anchor=dieu_4
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/Doanh-nghiep/Luat-Ho-tro-doanh-nghiep-nho-va-vua-2017-320905.aspx?anchor=dieu_4
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/Doanh-nghiep/Luat-Ho-tro-doanh-nghiep-nho-va-vua-2017-320905.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/Doanh-nghiep/Luat-Ho-tro-doanh-nghiep-nho-va-vua-2017-320905.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/Doanh-nghiep/Luat-Ho-tro-doanh-nghiep-nho-va-vua-2017-320905.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/Doanh-nghiep/Luat-Ho-tro-doanh-nghiep-nho-va-vua-2017-320905.aspx

	Miễn giảm thuế TNDN trong 3 năm đầu thành lập đối với Doanh nghiệp nhỏ và vừa theo chủ trương tại Nghị quyết số 68-NQ/TW
	* Điều kiện doanh nghiệp được miễn thuế TNDN trong 3 năm đầu:
	* Nguyên tắc hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa: (quy định tại Điều 5 Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa 2017)

